

СТРУМЯНИ®

седмично информационно издание

22 - 29 януари 2010 г.

Година IV/ брой 34 (186)

Цена: 0.00 лв.

Кметът на община Струмяни Валентин Чиликов:



Крайно време е да си отворим очите и да започнем да излизаме от тази дупка

След критиката да кажем и добри думи за днешните апостоли в образованието

След извършените проверки в учебните заведения на територията на общината, след изписаното и изказаното, както и след проведената среща между общинското ръководство и педагогическия колектив при СОУ "Паисий Хилендарски" - с.Микрево, е редно да обобщим нещата, както и да извлечем съответните изводи.

По отношение на качеството на образование определено мога да кажа, че съм впечатлен от открития урок по история, който учителката от СОУ "Паисий Хилендарски"- Христина Чорбаджийска провеждаше. Впечатлен съм от няколко неща. На първо място - от невероятното ѝ търпение, въпреки видимото нежелание на по-голямата част от децата да бъдат в час, тя се опитваше всячески да ги мотивира, търсейки начини да ги провокира с интересни въпроси. Така, че не мога да не изразя възхищението си от нея. Затова и лично я поздравих след края на учебния час. Използвам случая да благодаря и на всички други нейни колеги, които по един наистина апостолски начин, се опитват да вършат своята работа. Поздравявам всички онези, които с цената на много труд, лишения и усилия, спомагат за успешното развитие на нашите деца.

В същото това време не мога да не изразя и притеснението си, относно посещаемостта, както в детските градини, така и в учебните заведения. Между 30-40% от децата просто не са в час. И това се забелязва като ежедневие. Това са преди всичко деца от малцинствен произход, за които вина носят родителите, които така и не разбират каква вреда нанасят на техните деца, не разбират как ги увреждат безвъзвратно. Какво се случва - едни деца са на двора, други са в коридора, трети изобщо не са на училище. Най-притесняваща е тази трета категория. Надявам се обаче, че след тази проверка, която няма да бъде последната, ще се вземат мерки, както от съответните ръководства на учебните заведения, така и от родителите, а защо не и от отдел "Закрила на детето"... и ще се направи всичко възможно децата да бъдат в класните стаи. (Продължава на стр.2)

Общинско ръководство и педагози от най-голямото учебно заведение в общината с обща идея за бъдещето на децата

На 20 януари в СОУ "Паисий Хилендарски" - с.Микрево, се проведе среща между общинското ръководство и учителския колектив, който след изнесените факти в изминалия брой, реагира остро на публикацията във вестник "Струмяни", като излезе със собствена декларация. Макар и преподавателите от СОУ - то в Микрево да имат най-малък повод за реакция, тъй като материалът не визираще тях, явно хората там най-силно изстрадват реформите в образованието и не им е безразлично бъдещето на децата.

На срещата се стигна до общи идеи и начина на работа в сферата на образованието за постигането на още по-добри резултати в най-голямото училище в общината.

Край на сагата с Румяна Желева

Приел съм оставката на госпожа Желева като външен министър. Това каза премиерът Бойко Борисов на пресконференция в Министерски съвет. За външен министър ще бъде предложен Николай Младенов в парламента, след завръщането на премиера от Германия. На негово място ще бъде предложен неговият заместник Аню Ангелов. За член на Европейската комисия премиерът предложи Кристилина Георгиева, която досега заемаше поста вицепрезидент на Световната банка.



Струмяни осъмна

със свастики (Виж стр.2)

ДНЕС ПОДАРЪК

2010 Какво ще ви боли

Единственият пълен здравен хороскоп само днес само в "Струмяни"

Стр.3

Вие питате, ние отговаряме

В тази рубрика можете да поставяте вашите въпроси към служителите от общинска администрация Струмяни. Ние имаме грижата в следващите броеве да получите точен и изчерпателен отговор. Какво трябва да направите? Само напишете вашия въпрос, посочете имена и телефон за връзка. Въпросите изпращайте на адрес: пл. "7-ми април" №1, с.Струмяни 2825, общ. Струмяни, общинска администрация, деловодство; на факс 07434/3105 или на e-mail: strumyani_press@abv.bg.

НОВИНИТЕ

Крайно време е да си отворим очите

(Пренос от стр.1)

Ако търсим виновни за състоянието на образованието в страната ни, то такива ще се намерят. На първо място вина определено има този дълъг преход - това че образованието в един немалък период от време не бе в приоритетите, това, че родителите все по-малко намират време за децата си, това че има учители, които много - много не обръщат внимание на това, какво се случва в час.

Слава Богу такива учители при нас са малцинство. Виновно е и самото общество, което negliжира проблемите в образованието... Комплексни са причините, но е крайно време да си отворим очите и да започнем да излизаме от тази дупка. Защото това е една абсолютна дупка, в която в момента всички се намираме. И измъкването ни зависи само и единствено от усилията, които всеки един от нас ще положи, както и от условията за работа в класните стаи, като мотивираме дацата да бъдат в час, без значение те дали са от български, ромски или някакъв друг малцинствен произход.

От тази година държавата спира субсидията, която е за ученици от I до IV - клас, относно изхранването. Но при всички случаи ние ще търсим вариант да продължим, макар че това, което ние правим бе да се осигуряват плодове. И мисля, че това е правилното. Друг е въпросът, че често виждахме хвърлени плодовете по улицата, вместо да бъдат изядени. И то не защото не са качествени, а просто, защото такава е отношението към всичко онова, което е безплатно. Явно не оценяваме труда и средствата, които другите осигуряват. Пак повтарям, ще направим всичко възможно да продължим, въпреки че е изключително трудно и причината е финансова.

В детските градини няма достатъчен брой деца, което налага радикални реформи. И то не защото на някой така му се иска или така му харесва, а просто защото "ножът е опрял до кокълата". Затова сме готови да осигурим транспорт на всички деца, чийто родители желаят да ги запишат в детските заведения на територията на община Струмяни, без значение от къде са. Готови сме да им осигурим и медицинско лице, едни изключително добри условия както за пътуване, така и за доброто отглеждане, за водене на нормален начален учебен процес.

В заключение още веднъж искам да благодаря на всички истински заинтересувани от бъдещето на децата ни учители, да изкажа своето задоволство от добрите резултати, постигнати от нашите възпитаници след 7 и 12 клас, приети както в едни от най-добрите гимназии, така и във висшите училища и колежи.

След топлото време, студ скова общината



Много преждевременно цъфнали овощни дръвчета, станаха жертва на падналите минусови температури, както тази зарзалия, цъфнала в село Каменица.

Гръцки селяни запречиха границата ни

Близо 10-километрова колона от стотици товарни автомобили се образува в средата на седмицата на ГКПП Кулата. Тогава заместник-областният управител на Благоевград Георги Баханов за втори път бе лично на барикадата, образувана от гръцки фермери. На чакащите да преминат границата с Гърция шофьори на тирове бяха осигурени сандвичи и вода, разпределени бяха химическите тоалетни. Повечето от блокираните тежкотоварни автомобили са български, румънски, чешки и полски, гръцките са единици.

На границата с изненада се установи, че при струпани близо 1000 трактора и други селскостопански машини, няма нито един протестиращ гръцки фермер. Това ще рече, че селяните от съседна Гърция вечер си спят на топло при жените, а през деня понавиват към ГКПП-то да си пийнат колективно и послушат гръцка музика. Ще ги съдим за пропуснати 3 млн евро на ден, за каканиха се нашите управници, в началото на кризата. Е това, ако стане реалност, веднага трябва да се сетим кой ще "сурвакат" гръците по устав, при всяка наша визита на тяхна територия. И докато на нашите фермери, миналата година властите им търсеха винетки и застраховки за селскостопанските машини, с които се бяха устремили към столицата за мирен протест, то днес всички сме свидетели на това как една държава и един народ са едно цяло. Така и новината, че гръцкото правителство отпуска на фермерите 340 млн. евро май няма да изненада никого.



Няколко жилищни сгради, както и тази каравана, находящи се на територията на Струмяни, бяха "разкрасени" с пречупени къстове през седмицата.

ПОЗИЦИЯ ДА СПРЕМ ДА ПАЛИМ КОФИТЕ

До жители и кметове от селата в общината

Вече станахме банални с това да си повтаряме и да си пишем какво трябва и какво не трябва да се изхвърля в контейнерите за смет.

Хора, разберете - те са единствено за битови отпадъци. Не за камъни, не за строителни или растителни отпадъци. Нито пък за горящата сгур от изчистените ни сутрин печки.

А кметовете по селата, с дадените им от закона правомощия, при конституирано нарушение на Наредбата, да налагат нормативно установената глоба (до 500 лева) на нарушителите, вместо да сезират за същото Общината.

Мислете за тях, ако не за вас!
Не гори пластмасата!



Събирай отпадъците разделно!

ДОКОГА?!



Въпреки отпуснатите на 20 януари 340 млн. евро протестиращите заявиха, че няма да отстъпят, тъй като това са средствата за 2003 г., като се заканаха, че ще прекъснат Гърция на две, както и че ще блокират подстъпите към Халкидики.

Удря ни епидемия от морбили

Болните са на възраст от 6 до 26 години. 558 са новите случаи на заболели от морбили (дребна шарка) за последната седмица. Сред тях са и петима лекари от Сливен, Ямбол и Стара Загора, които са лекували заболелите. Болните от морбили в страната вече са над 3 хиляди. Повечето от тях са от ромското население.

Най-голям брой новорегистрирани случаи има в областите Ямбол, Сливен, Бургас, Варна и Стара Загора.

Морбили (дребна шарка) е остро инфекциозно заболяване, придружено с висока температура, катар на горните дихателни пътища, конюнктивит и обрив по кожата. Заболяването се разпространява по въздушно-капков път чрез секретата на горните дихателни пътища. Инкубационният период е от 9 до 14 дни, по изключение може да бъде и по-дълъг - до 17 дни. Протича в три обособени стадия.

Катарален стадий - постепенно покачване на телесната температура, обща отпадналост, мъчителна кашлица, конюнктивит с парене и сълзене на очите и подуване на клепачите. Този стадий продължава средно три дни.

Обривен стадий - започва след третия ден с ново покачване на температурата, влошаване на общото състояние и появата на обрив, който започва зад ушите, обхваща постепенно лицето, шията, смъква се по тялото и към пети-шести ден достига крайниците.

Реконвалесцентен стадий - започва след шестия ден с нормализиране на температурата и постепенно изчезване на обрива.

Лечението се провежда в домашна обстановка. Назначава се течна-кашавата диета /пюрета, кремове/, повече течности, плодови сокове и шипков чай. При усложнения се прилагат антибиотици. Необходимо е добро хигиенно състояние на жилищата, редовно проветряване, незабавно посещение при лекар при поява на признаци на заболяването.

За първата седмица на 2010 г. в страната са регистрирани 574 случая заболели от морбили, а общо заболели до момента са около 3000 лица, от тях има 7 смъртни случая. В Благоевградска област на 12.01.2010г. са регистрирани и хоспитализирани 2 заболели лица.

ОБЩЕСТВО

ООН обяви земетресението за най-голямата криза в историята

Булдозери ринат труповете в Хаити

Двегодишно дете оцеля три дена под разрушенията



Спасените деца станаха символ на надеждата в Хаити.

До 200 000 души може да достигнат жертвите на опустошителното земетресение, което през изминалия вторник срина из основи Хаити, съобщиха местните власти. "Вече сме събрали около 50 000 трупа", заяви пред Ройтерс министърът на вътрешните работи Пол Антоан Биен-Еме. "Предполагаме, че са загинали общо между 100 000 и 200 000 души, макар че никога няма да узнаем точния им брой", добави още Биен-Еме. Близко 40 000 тела са заровени в масови гробове, пък заяви министърът на обществената сигурност Арамик Луи. Репортер на Си Ен Ен Еспаньол, отведен до един от масовите гробове на 10 км от столицата, ужасен разказва как на всеки 10 минути е пристигал нов камион и е изсипвал труповете, които никой не броял и не идентифицирал. Хиляди други тела все още лежат по улиците на столицата Порт-о-Пренс непогребани и високите температури на островната държава застрашават живота на оцелелите. Очаква се да избухнат епидемии от малария, денга и дребна шарка, за които ще помогне и липсата на чиста питейна вода. Макар че шансовете за откриване на оцелели намаляват с всеки изминал час, вчера от руините на детска ясла британски спасителни екипи извадиха 2-годишно момиченце. Според спасителните екипи оцелели хора може да бъдат открити изпод развалините и между 48 и 72 часа след земетресението.

ВАЖНО ЗА ЖИТЕЛИТЕ ОТ ОБЩИНА СТРУМЯНИ

ДАНЪЧЕН КАЛЕНДАР за 2010год. по дати

от 4-ти януари:

вече имате възможност да заплатите дължимия данък върху превозните средства за 2010год.

до 31-ви януари това е крайният срок за:

1. Подаване на декларация по чл.61н ЗМДТ за облагане с окончателен годишен /патентен/ данък за 2010 г.

2. Внасяне на окончателния годишен /патентен/ данък за първо тримесечие на 2010г.

Лицата, които до 31 януари са заплатили пълния размер на окончателния годишен (патентен) данък, определен съгласно декларираните обстоятелства, ползват отстъпка от 5 на сто.

до 10-ти февруари по ЗДДФЛ:

Ползване на 5 на сто отстъпка върху внесената до 10 февруари част от данъка за довносяне по годишната данъчна декларация по чл.50 от ЗДДФЛ за 2009г. от лицата, подали декларацията в същия срок.

до 28-и февруари:

Подаване на декларация по чл.17, ал.1 от ЗМДТ от предприятия при промяна на отчетната стойност на недвижими имоти, настъпила към 31.12 на предходната година.

от 1-ви март

имате възможност да заплатите дължимия данък и таксата за битовите отпадъци за притежаваните от Вас недвижими имоти

до 31-ви март:

Заплащане на първа вноска на данъка върху превозните средства за 2010г. Лицата, които са предплатили в този срок данъка за цялата година, ползват отстъпка от 5 на сто.

до 30-ти април:

1. Внасяне на окончателния годишен /патентен/ данък за второ тримесечие на 2010г.

2. Внасяне на първа вноска на данъка върху недвижимите имоти и таксата за битови отпадъци за 2010г. (Още вследващия брой)

Скръбна вест

На 18.01.2010 г. почина

МАРИЯ ДИМИТРОВА СТАНКОВСКА - дългогодишна служителка в РПК - Струмьяни и съпруга на Иван Златков Станковски - дългогодишен учител по биология в Микрево.

Мария беше известна като красива, скромна и работлива. За нея скръбят съпругът Иван, синовете Антон и Красимир, братята й Иван и Чудомир, както и всички съселяни, за което им благодарят.

От съпруга Иван Златков Станковски

Вашият здравен хороскоп за 2010 година



Оксана Хорват - Станчева е родена в Беларус. Снаха е на Георги Станчев от Струмьяни, след като се омъжва за сина му Иван. Ето какво разказва тя за себе си: "Няколко години живях в Германия, където бях студентка. Там се запознах с астролога Иван Станчев. По образование съм психолог и психотерапевт по позитивна психотерапия. В момента работя като консултиращ психолог и психотерапевт на свободна практика и пиша дисертация по психология на рекламата. С астрология се занимавам от 2003 година, през която завърших курс при Иван. След смъртта му започнах да работя по темата по-активно, за да продължа това, което той започна - да направи познанието за звездите достъпно за всички желаещи и да покаже, че астрологията е наука, а не магия. Работата ми и развитието ми в тази област са посветени на съпруга ми. Това е част от него, която продължава да живее чрез мен и със сигурност ще бъде продължена и от дъщеря ни. От тази година започнах да водя курсове по астрология и да преподавам по метода на Иван. Член съм на Германския съюз на астролозите от 2008 година."



Овенът да не се претоварва с ангажименти

КЪСМЕТ	★★★★	Не на излишните рискове
ЗДРАВЕ	★★★★★★	Разрешаване на старите проблеми
РАБОТА	★★★★★★	Значителни промени към по-добро
ЛЮБОВ	★★★★	Проверка на партньорствата
ПАРИ	★★★★★★	Стабилност и сигурни печалби

★★★★★ Това е вашата година на гарантирани успехи ★★★★★ Звездите ви закрилят ★★★★★ Потрудете се и ще успеете ★★ Има надежда ★★ Слаба работа

През 2010 година може да очаквате значително подобрение в здравословното си състояние. Ако сте имали повече здравословни проблеми през последните две години, сега ще намерите тяхното разрешение. Ако здравето ви е добро - ще успеете да го запазите и през тази година.

Важно е да не се претоварвате с прекалено много ангажименти, да избягвате излишно напрежение - и физическо, и психическо, и да намирате време за почивка. Ако си позволявате пълен релакс в някой СПА център от време на време, ако намирате време за масаж или други релаксиращи процедури, няма да имате поводи за оплакване.

Тази година е подходяща за справяне с всякакви проблеми от психосоматичен характер, затова не пренебрегвайте и възможностите, които ви предлагат съвременната психология и психотерапия. Ще успеете да откриете източника на проблеми, които досега са били с неясен произход, и ще намерите подходящо лечение.

Спасението за вас през тази година се крие в нетрадиционните методи на лечение, независимо за какви проблеми става дума. Затова потърсете информация за хомеопатия, ирисова

диагностика, иглотерапия или други алтернативни методи. През тази година можете да разчитате на помощ от чужбина, а консултации с чужди специалисти да се окажат гостатъчни за разрешаване на вашия случай.

Не забравяйте, че всички проблеми идват от главата. Затова гори и да имате неприятни изненади, не ги приемайте прекалено граматично. Ако навреме се заемете с лечение, няма да има сериозна опасност. През май, юни и юли рисковете за здравето ви са най-големи. Планирайте си профилактични прегледи за този период и не пренебрегвайте и най-незначителните симптоми.

СПОРТ**“Малеш” уреди контрола с кандидат-шампиона**

Лидерът в Югозападната „В” група „Малеш” (Микрево) ще срещне в контрола водача в елитната „А” група „Литекс”. Проверката е запланувана да се играе на 27 януари от 15.00 часа на терена в Дамяница. По същото време в събота на 23 януари в Петрич „Малеш” ще изиграе първата си контрола с „Беласица”. Тимът на „Литекс” ще потърси спасение от зимния ад, обхванал Източна България и за това мести лагера от Свиленград в Сандански.

ХАЙЛАЙФ

На 18 януари почерпиха всички с името Атанас.



Това разбира се сториха и двамата служители в ОБА Струмияни - Атанас Дуков от Сандански и Атанас Стойков от Илинденци.

Колеги и приятели пожелаха на двамата именници пълни къща с деца, много здраве и късмет. Разбира се, на видния ерген Атанас Дуков, нарекоха най-напред красива булка и след това люлка.

Богоявление в Русия

На 19 февруари православна Русия отбеляза Богоявление. В направения отвор в леда, във формата на кръст, скачат всички - и млади и стари, без финансови стимули и позорни сценки, а водени от вярата и традицията. Уникална гледка - въпреки минусовите температури, усмивките са по лицата на всички.

Святата богоявленска вода се съхранява през цялата година, като лек срещу душевни и телесни болести.



Като стана дума за млада невеста, то такава вече шета в дома на Венцислав Илиев от Струмияни. Дежурният при Община Струмияни не се подвоуми и заведе в къщата си мома от Благоевград. Много семейно щастие, деца и любов, пожелаха на доскорошния ерген, приятно изненаданите му колеги. Честито, Венци!

ЗА ВАС РАБОТНИЦИ И СЛУЖИТЕЛИ**Агенция по заетостта**

Дирекция “Регионална служба по заетостта” – гр.Благоевград, ул.”Иван Михайлов” №58, телефон за информация 073/88-70-21.

Дирекция “Бюро по труда” - гр.Сандански бул.”Свобода” №20, телефон за информация 0746/3-09-26;

Уведомява работниците и служителите и работодателите, че в изпълнение на ПМС № 44 от 19.02. 2009г. /Обн. в ДВ. бр. 16 от 27.02.2009г. изм. ДВ. бр.2 от 8 Януари 2010г./ за определяне на условията и реда за изплащане на компенсация на работници и служители, за които е установено непълно работно време в икономическите сектори „Индустрия” и „Услуги” е открита процедура за приемане на документи.

За изплащане на компенсация в размер до 120 лв. за срок не повече от 4 последователни месеца могат да кандидатстват работници и служители, за които е установено непълно работно време, като работодателите следва да:

1. са местни физически или юридически лица, както и чуждестранни юридически лица, които осъществяват стопанска дейност в Република България;
2. имат преобладаващ брой наети работници и служители в икономическите дейности В, С, D, E, F, G, H, I и J от Класификацията на икономическите дейности – (КИД-2008 г.);
3. са установили непълно работно време за период не по-кратък от 2 месеца и за най-малко 5 на сто от списъчния състав на персонала, към момента на кандидатстване;
4. нямат изискуеми и неизплатени данъчни задължения и/или задължения за осигурителни вноски, събирани от Националната агенция за приходите;
5. не са обявени в несъстоятелност или не се намират в производство по несъстоятелност или ликвидация;
6. нямат наложени санкции или глоби по чл. 415, ал. 2 от Кодекса на труда през последните шест месеца преди кандидатстването на техни работници и служители.

Работниците и служителите, желаещи да получават компенсация за установено непълно работно време, следва да попълнят и предоставят на работодателя декларации по образец /Приложение № 1 към Постановлението/. Работодателите представят комплект документи, описани в чл. 5, ал. 2 на Постановлението.

Декларациите на работниците и служителите и документите на работодателите се представят в Дирекция “Бюро по труда” по месторабота на лицата в 14 –дневен срок, считано от 14.01.2010г.

Допълнителна информация за необходимите документи на работодателите, процедурата за оценяване от Съветите за сътрудничество към Дирекции “Бюро по труда” и класиране от Комисиите по заетост към областните съвети за развитие на кандидатстващите работници и служители и работодатели, може да се получи в Дирекция “Бюро по труда”, както и на електронната страница на Агенцията по заетостта – www.az.government.bg, телефон за информация: 02/9 80 87 19.

С Ъ О Б Щ Е Н И Е 08-04-43/18.01.2010г.

във връзка с чл. 61, ал. 3 от АПК

На основание чл. 130 от ЗУТ Община Струмияни уведомява, че със Заповед № 31/14.01.2010 г на Кмета на Община Струмияни е одобрен ПУП – план за застрояване за имот № 032005 в местността „Злинска Река -Сусарник” землище на с.Илинденци, община Струмияни, област Благоевград с отреждане за имота „за мобилна асфалтова база”. Заповедта и проектът се намират в дирекция „ОСБГ”, ет. 3, стая №306 (в сградата на ОБА Струмияни, пл. „7 април” №1) и може да се прегледат от заинтересованите лица всеки работен ден. Съгласно чл.215, ал.4 от ЗУТ Заповедта може да бъде обжалвана в 14-дневен срок от съобщението чрез Кмета на Община Струмияни до Административен съд гр.Благоевград.

ЦИТАТ НА СЕДМИЦАТА

Димитър Борисов за Томов:

Висеше по цял ден в офиса ни, а веднъж дори ме беше причакал пред дома ми. Настояваше да купуваме по-бързо ЦСКА и той да си вземел парите. Впрочем видяхте докъде докара не само ЦСКА, но и “Кремиковци”. Закопа ЦСКА с 12,4 млн. евро дългове, но явно разчита на късата памет на хората...

СЪОБЩЕНИЕ

Читалищно настоятелство при читалище „Братя Миладинови” с.Микрево напомня на всички членове на Общото събрание, че крайният срок за плащане на членския внос за 2009 г. е 28.02.2010 г. За пенсионери 2лв., за останалите членове – 5лв. (годишно).

От Читалищното настоятелство

ГЛАВЕН РЕДАКТОР: Димитрина Николова.

РЕДАКЦИОННА КОЛЕГИЯ ПРИ ОБА СТРУМИЯНИ, адрес: 2825 Струмияни, пл. “7-ми април” №1, тел./факс: 07434/3105, e-mail: strumyani_press@abv.bg, електронно издание на www.strumyani.org